Bùi Thị Thu, THCS Thủy Đường, Thủy Nguyên
CAU HOI
Bài 5:(1 điểm)
a) Chứng minh rằng: 
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. Dấu "=" xảy ra khi nào?

b) Tìm giá trị lớn nhất của A = x + y + z + xy + yz + xz biết x2 + y2 + z2 = 3
DAP AN
	Bài 
	Đáp án
	Điểm

	5
(1,0điểm)
	a) Xét hiệu: 
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Do đó: 
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 với mọi x, y, z

Dấu "=" xảy ra khi x = y = z
	0,25điểm

	
	b) Áp dụng bất đẳng thức 
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 ta có:
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 nên x + y + z 
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3 (1)
Lại có xy + yz + xz 
[image: image7.wmf]£

 x2 + y2 + z2 .Mà x2 + y2 + z2 = 3 

Do đó xy + yz + xz 
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 3 (2)

Từ (1) và (2) suy ra A 
[image: image9.wmf]£

 6. 
Dấu "=" xảy ra khi x = y = z = 1
Vậy A đạt giá trị lớn nhất là 6 khi x = y = z = 1.
	0,25điểm

0,25điểm
0,25điểm
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